

### 主題查經(33)：主和救主

學園傳道會出了一本小冊子，稱為「福音四律」，用簡單的方式領人歸主，並教人作信主的決志禱告：

神啊，我需要你。我願意打開心門接受耶穌作我的救主和生命的主。感謝你赦免我的罪。求你管理我的一生，使我成為你所喜悅的人。奉耶穌的名禱告，阿們。

許多人成為基督徒後忽略了耶穌是「主」和「救主」，對基督信靠不夠，順服不夠，以致屬靈生命發展不好。邀請耶穌作「我的救主」和「生命的主」是我們信仰的根基，也是神賜給我們完整福音的真義：

□(路 2:10-11) 那天使對他們說：「不要懼怕，我報給你們大喜的信息，是關乎萬民的；因今天在大·的城裏，為你們生了救主，就是主基督。」

□(使 2:36) …以色列全家當確實的知道，你們釘在十字架上的這位耶穌，神已經立祂為主，為基督了。

□(徒 5:31) 神且用右手將祂高舉，叫祂作君王，作救主，將悔改的心和赦罪的恩賜給以色列人。

#### 1. 耶穌基督的意思是什麼？這兩個名詞為什麼要連在一起？

神在舊約所應許的救世主就是耶穌基督，耶穌是名字，基督是頭銜，其字義就是「救主」和「主」。

A. 耶穌：和舊約的約書亞是同一個字，意思是：「耶和華拯救」，祂是我們的「救主」。世人都犯了罪，罪的工價就是死，但藉著耶穌十字架的救贖，救我們脫離罪，使信祂的，不至滅亡，反得永生。

B. 基督：基督是希臘文 Christos，也就是希伯來文的彌賽亞 Messiah，意思是「受膏者」，舊約的王被立須經過膏抹(撒下 15:1; 撒下 5:3)。神所應許的救世主，稱為「受膏者」，祂要作王，直到永遠。

□(太 1:21) 祂將要生一個兒子，你要給祂起名叫耶穌，因祂要將自己的百姓從罪惡裏救出來。

□(約 4:25) 婦人說：「我知道彌賽亞〔就是那稱為基督的〕要來；祂來了必將一切的事都告訴我們。」

□(約 4:42) 便對婦人說：「現在我們信，不是因為你的話，是我們親自聽見了，知道這真是救世主。」

□(路 1:31-33) 你要懷孕生子，可以給祂起名叫耶穌。祂要為大，稱為至高者的兒子；主神要把祂祖大·的位給祂。祂要作雅各家的王，直到永遠；祂的國也沒有窮盡。

#### 2. 如何才能得救？為什麼只有靠著耶穌才能得救，沒有別的方法嗎？

神按著祂的形像樣式造人(創 1:26-27)，罪的工價就是死，使人失去神的形像，並且與神隔絕。人不能靠行善或積善來夠彌補(詩 49:6-9)，必須靠神兒子的代贖，將祂的生命捨了，作眾人的贖價；這樣才能拯救罪人脫離罪和死的轄制，恢復罪人所失去神的形像樣式，使我們作神的兒女，得著永遠的生命。

□(弗 2:8-9) 你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為…。

□(羅 3:22-24) 就是神的義，因信耶穌基督加給一切相信的人，並沒有分別。因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀；如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白的稱義。

□(徒 4:12) 除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠·得救。

□(提前 2:4-6) 祂願意萬人得救，明白真道；因為，只有一位神；在神和人中間，只有一位中保，乃是降世為人的基督耶穌。祂捨自己作萬人的贖價，到了時候，這事必證明出來。

#### 3. 耶穌基督是我的救主，救我脫離什麼？

世人一切的困苦患難都源於罪，耶穌基督藉著祂在十字架上的救贖，救我們脫離罪所帶來的後果。

□(加 1:4) 基督照我們父神的旨意為我們的罪捨己，要救我們脫離這罪惡的世代。

□(西 1:13) 祂救了我們脫離黑暗的權勢，把我們遷到祂愛子的國裏。

□(帖前 1:10) 等候祂兒子從天降臨，就是祂從死裏復活的，那位救我們脫離將來忿怒的耶穌。

□(提後 4:18) 主必救我脫離諸般的兇惡，也必救我進祂的天國。願榮耀歸給祂，直到永永遠遠。阿們。

□(彼後 2:9) 主知道搭救敬虔的人脫離試探，把不義的人留在刑罰之下，等候審判的日子。

【分享】請分享個人得救的經歷。或在信主之前，或在信主之後，耶穌基督救我脫離什麼？

#### 4. 一次得救，是否就永遠得救？成為基督徒後，還需不需要基督救我脫離罪？

基督為我們的罪作了挽回祭，一次獻上就完成永遠救贖的事(來 9:12)，使我們成為神的兒女，聖靈住在我們裡面。

但我們不是從此就完全了，而是要藉著順服，讓基督成為我的主，才能做成我們得救的工夫，不僅以基督為救主，也以基督為主，才能永遠得救。因為永遠得救的根源就是基督，不是我們做了什麼。

□(林後 1:10) 祂曾救我們脫離那極大的死亡，現在仍要救我們，並且我們指望祂將來還要救我們。

□(來 9:27-28) 按著定命，人人都有一死，死後且有審判。像這樣，基督既然一次被獻，擔當了多人的罪，將來要向那等候祂的人第二次顯現，並與罪無關，乃是為拯救他們。

□(腓 2:12) 這樣看來，我親愛的弟兄，你們既是常順服的，不但我在你們那裏，就是我如今不在你們那裏，更是順服的，就当恐懼戰兢做成你們得救的工夫。…(來 5:8-9) 祂雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。祂既得以完全，就為凡順從祂的人，成了永遠得救的根源。

## 5. 過去誰是我們的主？為什麼現在基督要作我們的主？

我們以前被罪轄制，罪是我們的主，所以就隨從今世風俗，順服魔鬼，放縱情慾，結局就是敗壞滅亡。當基督救我們脫離黑暗的權勢，帶我們進到神光明的國度，祂要作我們的主，罪和死就不能再轄制我們。

□(弗 2:1-3) 你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。那時，你們在其中行事為人隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。

□(羅 5:17) 若因一人的過犯，死就因這一人作了王，何況那些受洪恩，又蒙所賜之義的，豈不更要因耶穌基督一人在生命中作王嗎？…(林前 15:25) 基督必要作王，等神把一切仇敵都放在祂的·下。

□(約 8:31-36) 耶穌回答說：「我實實在在的告訴你們，所有犯罪的就是罪的奴僕。奴僕不能永遠住在家裏，兒子是永遠住在家裏。所以天父的兒子若叫你們自由，你們就真自由了。」

□(羅 6:17-19) 感謝神，因為你們從前雖然作罪的奴僕，現今卻從心裡順服了所傳給你們道理的模範。你們既從罪裡得了釋放，就作了義的奴僕。我因你們肉體的軟弱，就照人的常話對你們說，你們從前怎樣將肢體獻給不潔不法作奴僕，以至於不法；現今也要照樣將肢體獻給義作奴僕，以至於成聖。

## 6. 如何讓基督成為我們生命的主？

基督徒領受了聖靈，但仍有舊我的生命，裡面有聖靈和情慾交戰。若體貼情慾，就會被罪轄制。惟有靠聖靈治死我們身體的惡行，我們才能真正順服基督，被聖靈引導，聖靈與我們的心同證我們是神的兒子。

□(雅 1:15) 私慾既懷了胎，就生出罪來；罪既長成，就生出死來。

□(加 5:16-17) 你們當順著聖靈而行，就不放縱肉體的情慾了。因為情慾和聖靈相爭，聖靈和情慾相爭，這兩個是彼此相敵，使你們不能做所願意做的。…(加 5:25) 我們若是靠聖靈得生，就當靠聖靈行事。

□(林前 12:3) 被神的靈感動的，沒有說耶穌是可咒詛的；若不是被聖靈感動的，也沒有能說耶穌是主的。

□(羅 6:12-14) 所以，不要容罪在你們必死的身上作王，使你們順從身子的私慾；也不要將你們的肢體獻給罪作不義的器具；倒要像從死裡復活的人，將自己獻給神，並將肢體作義的器具獻給神。罪必不能作你們的主，因你們不在律法之下，乃在恩典之下。

【分享】基督要作我的主，是否是一件容易的事，或有什麼掙扎衝突，請分享。

### 【結論】

神賜下耶穌基督要作「主」和「救主」，我們不僅口裡承認，也要心裡相信；因為要進神國，作神兒女，就不要靠自己的力量，按自己的意思生活；而是凡事倚靠祂，順服祂。在世上，我們會經歷試煉患難，但神應陪 n 救我們脫離這一切。靠自己，雖然可以解決一時的問題，但最終卻使我們與神失去連接。神愛我們，祂不轄制我們，而是藉著聖靈讓我們明白：當基督是我的「主」，我就願意信靠祂，祂必在凡事上拯救我到底；當基督是我的「救主」，我就甘心順服祂，祂必引領我進到神榮耀的國度。